国内•关注

父亲临终拍摄饱含深情的8段视频,托民警在女儿每年生日时播放

女儿,爸爸在天上也看得到你



□据 新华社重庆8月8日电

重庆男子黄国全在病重 时留给女儿的8段视频,被称 为"最感人的生日礼物"—— 在得知自己身患食道癌晚 期、将不久于人世后,他在病 床上录了8段视频,满载着对 女儿未来的期盼和祝福,希 望分别在女儿每年生日时播 放,直到她18岁

如今黄国全已经离世, 当地派出所民警接下了这一 任务,承诺完成8年。这场爱 心接力也感动了许多网民。



小黄蓉在民警的陪伴下吹生日蜡烛

】"请每年我女儿生日时放一段,直到她18岁"

"幺儿,今天是你的生日,祝 你生日快乐。我在天上也看得 到你,不要太想我了哦……"

"幺儿,你都15岁了哦。 马上就要考高中了,你要放下 包袱,好好准备,争取考一所 好学校……"

"幺儿,今天你就是成年 人了。你要懂事了,要做一 个对社会有用的人,还要好 好报答这些年关心你、帮助 你的恩人们。爸爸很爱你, 祝你一生平安幸福。"

这是黄国全留给女儿小 黄蓉8段视频中的3段内 容。黄国全是重庆北部新区 礼嘉白马花园居民,妻子刘祥 碧在女儿1岁多时就离家出 走,留下父女俩相依为命。不 幸的是,2012年,黄国全被查

出患食道癌,生命已经到了最 后的时刻。

重病之际,黄国全找到 社区民警,提出了几点希望: 帮忙将孩子的抚养权转给大 姐黄国英;希望孩子的户口能 过户到黄国英名下,方便她以 后读书就业;希望民警帮他录 制一份给女儿的生日礼物。

"他说,女儿才10岁,距 离长大成人还需度过8个生 日,爸爸却不能陪她了。因 此希望我们能帮他拍8段 DV,给女儿未来的8个生日 都准备好祝福语。"社区民警 告诉记者。在民警的帮助 下,黄国全完成了这一愿望。

今年5月,黄国全病重去 世了。今年8月1日,民警陪 小黄蓉度过了她的11岁生日。

2 特别的生日 特别的祝福

在小黄蓉11岁生日 时,当地礼嘉派出所的民 警为她准备了一场生日聚 会。礼嘉派出所的教导员 王海涛说:"她没有爸爸妈 妈在身边,我们要努力让 她感受到父爱和母爱。'

在派出所举办的生日 聚会上,小黄蓉显得有些害 羞,不怎么说话。民警先把 捐助的1000元生活费交给 了小黄蓉的姑姑,然后开 始给小黄蓉过生日。

在祝福的歌声中,小 黄蓉许下心愿吹了蜡烛, 还切了两块蛋糕分别给 姑姑和王海涛,感谢他们 的昭顾。

切完蛋糕之后,民警 为她播放了爸爸黄国全留

下的祝福视频。记者看 见,视频中的黄国全躺在 病床上,面容憔悴,吃力 地对女儿说出了祝福的 话。小黄蓉一看见视频中 的爸爸就捂着脸大哭了起 来,她身旁的民警拿起纸 巾一直帮她擦眼泪。

姑姑黄国英也边看视 频边流泪:"黄蓉平时不会 主动提她爸爸,但是只要 一和她说到爸爸她就心 酸,就会哭。"

"黄蓉不哭,这么多人 都陪你过生日,你要坚强 些。"看完视频后,在民警 的安慰下,小黄蓉停止了 哭泣。王海涛还给小黄蓉 看网上有趣的段子,终于 让小黄蓉笑了。

一场以"父亲" 为名的爱心接力

黄蓉的故事也感动了许多 网民。一条被转发近百次的评 论说:"这是一场以'父亲'为名 的爱心接力,告诉人们父爱如 山。"一些网民纷纷给小黄蓉发 来祝福,希望她健康成长。网 民"魔人如果"说:"黄蓉妹妹不 哭,看到你的故事后我落泪了, 我们都是你的家人。"

"要照顾好小黄蓉,不只是 给她过生日就够了,还要解决 她学习生活中的困难。"王海涛 说,民警走访发现,今年5月黄 国全去世后,小黄蓉失去了生 活依靠,暂时由其姑姑抚养。 姑姑已经63岁,姑父71岁,都 靠务农为生,家庭收入微薄, 姑姑曾经想过把小黄蓉送到 孤儿院。

礼嘉派出所民警在走访中 得知这个情况后,决定帮助小 黄蓉。由于小黄蓉居住在礼嘉 区域,为了更方便地照顾小黄 蓉,礼嘉派出所将小黄蓉的资 助行动从分局其他部门接过 来,由派出所爱心接力资助小

按照派出所计划,党员民 警每人每月捐赠50元,直到小 黄蓉长到18岁。每月派出所将 民警捐的1000元交给小黄蓉的 姑姑作为小黄蓉的生活费,多 余的部分则由派出所积攒起 来,作为看望小黄蓉的费用。

记者了解到,小黄蓉因为 受家庭的影响,学习成绩一直 徘徊不前,于是礼嘉派出所的 民警又轮流为小黄蓉辅导功 课。争气的小黄蓉也表示要 好好学习,在今年上半学期的 期末考试中,她的语文还考了 90分以上。

